

人大代表分享履职故事，生动朴实精彩

本报讯(陈俊 凌欣琪 记者 林兰)近日,京口区人大常委会举行“牢记嘱托·感恩奋进”——第三期“我的履职故事”分享会。9位省、市、区人大代表用生动朴实的履职故事,带领大家走进奋斗的京口、发展的京口、为民的京口,展现人大代表“政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责”形象。

怎样当好代表?把身边的小事做好做实,让人民群众满意。胡冰心代表牢记脚下有泥、心中有光,致力圆梦“微心愿”;陈志林代表听民之所想、忧民之所忧,点亮居民“回家路”;吴文彬代表一心向善,正己助人,服务社会,讲述自己和团队的爱心故事;孙保为和戴伟代表认真倾听居民需求,做好群众家门口的小事;谢秀英代表心系群众,提升财政保障水平。代表们的精彩发言引发

与会人员的共鸣,现场不时响起阵阵热烈的掌声。

京口区人大常委会党组书记、主任施正中出席活动,区人大常委会副主任林黎明对代表们的分享进行了点评。他表示,每一位代表都以高度的责任心和务实的工作态度,展现了人大代表应有的形象,他们的故事不仅体现了对职责的忠诚,也展示了京口区在推动发展上的坚实步伐。

立功喜报送到家 拥军之风暖人心

本报讯(王潘玮珺 王爱红 记者 林兰)近日,京口区退役军人事务局、区人武部等部门工作人员一行5人前往现役军人殷子润家中,为军人家属送去喜报。

殷子润现在解放军某部服役,因在2023年度出色完成各项战备训练任务,被授予三等功。慰问组为军属佩戴绶带、颁发立功证书,对他们致以热烈祝贺和崇高敬意并向他们了解他们的家庭生活情况,感谢他们对国防和军队建设的关心和支持。

殷子润的家人表示:“这份承载着荣誉的喜报,既代表了孩子的优秀,也表示部队对孩子的肯定。我们全家都感到非常光荣和自豪,今后将继续做他的坚强后盾,让他在部队安心服役,争取再创佳绩。”

近年来,京口区、健康路街道高度重视双拥工作,通过送喜报、走访慰问困难退役军人和现役军人家属等方式,积极落实各项拥军优属工作,营造“一人参军,全家光荣”的社会氛围。下一步,健康路街道退役军人服务站将继续做好“四访四送”常态化联系退役军人工作,服务好退役军人和现役军人家属,鼓励更多社会青年投身军旅。



党建“廉”盟进社区 清风正气入人心

近日,京口经开区(谏壁街道)月湖社区以“悦·邻”党建品牌为引领,携手市公交公司第三分公司、国能龙源环保有限公司谏壁分公司、江苏大学文学院研究生党支部,开展廉洁文化教育。党员们参观社区“廉洁文化”展厅,营造“人人崇廉、人人倡廉”的良好风气。丁云秀 江涛 崔世林 摄影报道

社会面小场所安全治理培训 助力治本攻坚三年行动

本报讯(赵云磊 记者 林兰)为全面落实安全生产治本攻坚三年行动要求,加快推进应急管理体系和能力现代化,近日,由京口区安委办组织的全市首场社会面小场所安全治理培训在江苏大学落幕。

此次培训旨在提升京口社会面小场所“1+3+N”责任体系安全治理能力和水平,以更高效、精准的方式开展社会面小场所安全治理工作,为安全生产治本攻坚三年行动注入新活力。

此次培训作为今年京口区安全生产月系列活动之一,紧紧围绕安全生产治本攻坚三年行动中安全管理体系建设行动、安全生产教育培训行动两项重点任务,广泛邀请各街道(园区)分管副主任和部门负责人、派出所所长(教导员)、消防专员以及安全巡查人员130余人参与。通过专家授课、案例分析、互动讨论等形式,参训人员不仅系统学习了业务知识,还通过实操演练掌握了关键技能,切实提升基层社会面小场所的安全治理实效。

下一步,京口区安委办将对照安全生产治本攻坚三年行动实施方案要求,有序推进安全生产治本攻坚2024年度3个方面、27项重点任务,为构建安全和谐的社会环境贡献力量。



“荷花仙子”遇上白头翁

近日,焦山公园附近的湿地湖边,白头翁不嫌弃荷花的嘈杂,或扇动着翅膀,从这朵花飞到另一朵上,或立于莲蓬,享受着风儿的凉爽。崔世林 摄影报道

大市口街道米山社区:

党建聚力“家门口” 公益惠民再“加码”

本报通讯员 于雨虹
本报记者 林兰

今年以来,大市口街道米山社区通过党支部领办惠民实事、志愿者团队策划邻里活动等方式,共开展9场“家门口”公益志愿服务。社区以党建引领不断完善机制,做实做好米山社区便民服务,让公益惠民再“加码”。

理论入心 筑牢党建“枢纽站”

前不久,米山社区党委组织党员前往无锡市滨湖区太湖社区和无锡博物院,开展“务实进取 廉洁自律 传承红色基因 勇于担当使命”实践课堂参观学习。

记者了解到,米山社区坚持擦亮“米服”党建品牌,活化学习形式,采用“党校讲师专题讲+党支部书记分类讲+百姓名嘴创新讲”形式,将学习内容与党员生活结合,开展各类理论宣讲8场。依托“三会一课”,坚持党员

互帮互助,各党支部广泛开展“送学上门”,为年老体弱党员提供理论学习“微服务”。依托党员微信群等线上学习阵地,向支部党员发放“在线学习大礼包”11份。

阵地完善 搭建基层“联络站”

4月29日,米山社区“米服”志愿服务万家 欢庆“五一”邻里情”第二届家门口网格邻里节热闹开幕。邻里节分三大区域:跳蚤市场区,各种惠民商品、儿童玩具琳琅满目,吸引居民们的目光;志愿服务区内,“米剪”志愿者将免费为居民理发,“米医”志愿医生为居民们义诊,受到居民欢迎;特色活动区里也人流如织,这里有急救知识科普、套圈游戏、亲子同绘百米画卷……

米山社区党委书记盛晓芳介绍,社区打造集党群服务、邻里议事、公益活动于一体的“雅苑客厅”、非公“暖心加油站”等网格党群服务站,积极为

社区居民提供助老惠老、集中议事、纾困解难等服务20余次。

志愿拓展 提升便民“服务站”

5月11日,米山社区联合共建单位京口消防大队东吴路消防救援站、省地质矿产局第三地质大队、镇江高专卫生护理学院,开展防范火灾、地震自救、包扎止血等防灾减灾救灾宣传。

记者采访获悉,米山社区依托社区新时代文明实践站,以党组织结对共建为纽带,共结对18家企事业单位,培育引进素质拓展、居家养老、便民医疗、消防安全排查等专业化服务。今年以来,社区开展校社共建、义务劳动、防灾减灾宣传等活动9场。“米服”志愿团队推陈出新,以“米雅”国学课堂为主导,“米阅”读书为平台,拓展优秀传统文化的宣传渠道,持续开展全民阅读、移风易俗宣传活动13场。基层党建功能在群众的幸福感中不断刷新。

把实事办到百姓心坎上

持续增强群众“家门口”幸福感

本报通讯员 吕文娟
本报记者 林兰

困扰尚友新村片区居民30余年的车库供电问题彻底解决;桃花坞七区塌陷路面修复平整;砍伐危险树木,消除安全隐患……连日来,健康路街道围绕群众关心关切,逐一进行解决,持续增强群众获得感、幸福感、获得感。

“让群众少走路,让街道干部多跑腿。”在健康路街道2024年新春第一会上,街道主要负责人向全体党员干部发出号召。今年,街道全体党员干部进社区、进小区、进网格、进居民户,累计走访居民500余户,为群众办实事、做好事30余件。

近日,随着空中一条条飞线被剪断,困扰尚友新村片区居民们30余年的车库供电问题彻底解决。尚友新村片区始建于上世纪80年代,共有42栋居民楼,大部分都配建车库。由于没有接电,不少居民通过家里的窗

户或楼道拉出电线通向自家车库,存在极大安全隐患。

为彻底解决问题,社区逐户征求居民意见,统一收集资料,集中向供电部门申请安装电表。经过多方协调对接,供电部门为该片区83户居民免费安装了电表。为了帮助居民顺利接电,社区筹措资源,安排工人为住户清理旧线、接上新线。如今,83间车库“一库一表”,居民自行购电使用。

桃花坞七区为典型的老旧小区,有一处路面塌陷。为妥善解决这一问题,石马湾社区发挥党建引领作用,秉持“我为群众办实事”的办事宗旨,筹措资源对路面进行填补和修复。

经过施工,目前塌陷区域已经修复平整,排除了小区往来居民和车辆的安全隐患。路平了,居民的心情也跟着舒畅了。石马湾社区党委书记徐秀霞说:“下一步,社区将整合资源,加强社区治理和服务水平,聆听群众呼声,为居民创造更加和谐、宜居的生活环境。”

近日,石马湾社区工作人员在走访中发现,桃花坞七区24号楼旁有一棵高达6层楼的老树已经枯死,随时可能倒下。社区立即联系专业砍伐队进行砍伐并将树枝装车清理,及时消除安全隐患。“危树砍掉了,我们也可以安心晾晒衣服和散步,谢谢你们!”居民李阿姨说。

花山湾九区1号也有一棵树倾斜。居民求助家门口社区后,社区工作人员立即与居民一起赴市行政服务中心,向相关部门做出相关说明,请他们到现场查看。最终,相关部门同意对该树进行砍伐,消除安全隐患。

民生无小事,枝叶总关情。记者了解到,今年健康路街道聚焦群众“急难愁盼”,推出6项民生实事项目:打造“一站式”矛盾纠纷调处中心,实施老旧小区改造出新,助力古运河景观提升、推进垃圾分类设施建设、打造“人文美”文明街巷实事项目等。街道将确保实事项目办一件成一件,把民生实事办到百姓心坎上。

校地携手,理论宣讲精彩开讲

本报讯(京轩 记者 林兰)6月24日下午,由江苏大学党委宣传部、京口区党委宣传部根据《中国共产党入党誓词》创作改编的越剧歌曲MV《我宣誓》在江苏大学激情唱响,拉开了校地“五联五建”暨“京”彩“理”赞·理论宣讲进校园活动的序幕。

今年,江苏大学党委宣传部、京口区党委宣传部在持续深化“校地联学共建·聚力融合发展”主题活动的基礎上,以“政治理论联学,共建思想高地;思政工作联建,共育人课堂;文化

活动联动,共建文化强区;精神文明联创,共建大爱京口;风险隐患联治,共建和谐社会”为抓手,加快构建校地“五联五建”工作模式,凝心聚力推动校地双方实现更高质量发展。

此次“京”彩“理”赞·理论宣讲进校园活动,作为校地“五联五建”的重要内容和首场宣讲,精彩呈现了校地双方2022年-2024年联合推出的理论宣讲代表作品。

其中,象山街道党工委以“青春信念·百年传承”为题,品读夏明翰、方志敏等革命烈士的红色家书,让观众真切感受“烽火岁月、纸短情长、字见风尚”;公安京口分局民警宣讲全国人民满意公务员金怡的感人事迹,激励大家“传承红色基因,永葆为民本色”;谏壁街道“老弗士·小弗士”理论宣讲团以自身事、心中悟宣讲《我们的新时代》;“京”彩“理”赞·基层理论宣讲团特约宣讲团队、镇江汉韵二胡器乐队的二胡演奏《我的祖国》《南泥湾》深情表达了幸福心声;校地双方青年代表诵读现代诗《京口,你是我永远骄傲》,歌颂祖国、礼赞京口,现场掌声不断。观众们表示,每一次生动的宣讲,每一篇鲜活的解读,每一幕互动的交流,都让大家激发思想共鸣,鼓舞实干斗志。

以此理论宣讲为契机,校地双方将秉持“原汁原味”“生动精彩”理念,采用“理论+宣讲”“理论+文艺”等形式,携手推动“五联五建”落地见效,让新思想春风化雨、入脑入心。

江苏大学党委常委、党委宣传部部长、党委统战部副部长、新闻中心主任吴麒麟,江苏大学机关党委书记、党委组织部副部长、党委考核工作办公室副主任徐东,江苏大学马克思主义学院院长李丽,市委宣传部分副部长、三级调研员凌继堂,京口区委常委、宣传部部长曹蕾,江苏大学党委宣传部副部长王玉忠应邀现场观摩。

京口以考试改革推动教育评价改革落到实处 “双减”给力,乐考精彩

本报讯(许诺 记者 栾继业)近日,京口区各小学在一、二年级以乐考形式代替期末考试,通过考试改革推动教育评价改革落到实处。

乐考结合,享受“乐”。京口区各校精心设计符合低年级学生年龄特点的各种闯关游戏,融入本学期学习的各学科知识,让学生在玩中考、考中玩,巩固学过的知识,在欢乐的考试氛围中放松心情。镇江市实验小学以“趣趣满满乐翻天”为主题开展乐考,学生们通过“争夺词语章”“摘取背诵果”等游戏增强对成语、诗词的记忆,赢取奖品。恒顺实验小学的学生们化身乐考“小游侠”,闯过一道道智力关卡,收获满满成就感。

综合展示,突出“乐”趣。京口区各校从“双减”政策出发,多角度考查学生综合素质,鼓励学生通过作品展示、才艺表演等形式,展现自己在德智体美劳等方面能力,增强学生的自信心和对不同学科的兴趣。中山路小学创新将乐考打造成学生们的“升级礼”,用每个人独一无二的“升级卡”全方位记录学

生们一学期以来在社交礼仪、人际交往能力、规则意识、情境应对能力等方面的提升,作为学生顺利“升级”的荣誉证书。红旗小学把乐考的舞台交给学生们,学生们以手工、武术、演讲、乐器、绘画等表演秀出学习成果。江苏科技大学附属小学的学生们穿上汉服,朗诵古诗词,讲传统文化故事,体验当“小文豪”的感受,激发对语文的兴趣。

活用知识,“乐”在其中。京口区各校还重点关注低年级学生对于各学科知识的灵活运用能力,通过在乐考中创设不同生活情境,引导学生运用学过的知识解决问题,既锻炼了学生解决实际问题的能力,又让学生深刻感受到知识的实用性、学习的重要性。京口区实验小学设计“菜市场”“图书馆”等不同的交流场景,由老师扮演各种生活中的角色与学生交流,考验学生口语表达能力。学府路小学举行校服整理、大扫除比拼活动,考查学生们运用劳动技能完成家务活的能力。谏壁中心小学的学生们模拟“小小收银员”,综合运用数学计算知识和人际交往技巧,完成了收银“工作”。

桃娃闯关嗨翻天 乐考成长悦童年

本报讯(蒋凯 陈静 记者 栾继业)近日,镇江市桃花坞小学举行“桃娃闯关嗨翻天,乐考成长悦童年”的乐考闯关活动。

桃小将学校特色与乐考相结合。低年级全体“萌娃”戴着可爱的动物头饰,在轻松愉快的氛围中接受知识检验,他们在学中玩,在玩中闯,在活动中体验学习,在体验中快乐成长。语文学科的闯关以教材里的各类经典诗词佳句为内容,结合生活实际拓展运用,训练学生的思维能力和表达能力;数学学科创设“超级大卖场,走进图形王国,挑

战拔钟行”等生活情境闯关,考查学生对本学期知识的应用能力。音乐闯关考察的是唱功,学生们化身“快乐小百灵”,让优美的旋律在校园回荡;劳动闯关则将动手能力与实际生活相结合,学生们系红领巾、叠衣服,成为“生活小能手”。

桃花坞小学相关负责人表示,从“乐学”到“乐闯”,学校为一、二年级学生精心设计的每一关,都是学生张扬个性的舞台。无纸笔测评,既减轻了学生的学业负担,又增加了孩子的学习兴趣和信心,努力让桃小学子成为更好的自己!



共研“画语”解密童心

日前,京口区“画语解读”倾听儿童的声音主题教研暨兼职教研员进园蹲点半日活动,在中山路中心幼儿园谏壁分园开展。教师们参观了园所环境,观摩区域游戏,参与教研活动。老师们还通过揭秘幼儿的“画语”,帮助幼儿成长。

崔晶 王呈 崔世林 摄影报道